
Académie des sciences d’outre-mer
LA GLOBALISATION ET SES LIMITES

Séance du 29 03 2024
La Corée du Sud et Taïwan : 

Modèles de développement économique, avancées démocratiques et enjeux stratégiques

Communication N° 2

« Taïwan : les défis d'une démocratie en contexte 
international incertain »

Catherine Bouchet-Orphelin
fondatrice du groupe de réflexion Asie21,

directeur de publication et rédacteur en chef 
d’Asie21-Futuribles

catherine.bouchet.orphelin@wanadoo.fr



1 - Carte de Taïwan



2 - Taipei CBD



« Taïwan : les défis d'une démocratie en 
contexte international incertain » (1)
Introduction : un autre regard sur Taïwan… 
1 - Taïwan la rebelle écrivent en permanence tous les journaux. Mais les rebelles, ce sont les communistes qui ont 
pris Pékin en 1949. Quant à Taïwan - la république de Chine - il ne faut pas oublier que c’est le coffre-fort de la 
civilisation chinoise.
2 - Toute la presse occidentale veut séparer Taïwan du continent… Taïwan la démocrate contre une Chine de 
dictature. On s’inquiète inlassablement en Occident d’une invasion chinoise à Taïwan ! Mais personne ne dit que 
Taïwan est une quasi-colonie américaine. D’ailleurs, le nouveau bâtiment de l’AIT, construit sur les hauteurs de 
Taipei est un véritable château fort qui, dit-on, abrite le QG de la CIA pour l’Extrême-Orient. Rien de mieux que 
des Chinois pour écouter des Chinois et pour comprendre les écritures informatiques en langue chinoise.
3 - Face au KMT, le DPP a bâti sa politique avec le slogan抗中保台 être anti-Chine pour protéger Taiwan: c’est 
une manière d’exister politiquement en se démarquant du KMT et l’accusant d’être pro-rouge. Mais aussi parce que 
cela sert les intérêts des États-Unis… pour le moment (exemple du lâchage de Chen Shuibian).
4 - Quelques exemples d’influence et d’ingérence américaine dans la politique taïwanaise ainsi que des exemple 
d’entraves à la liberté faite par le gouvernement actuel DPP afin de faire chuter l’opposition et de garder le pouvoir.



3 - Nouveau bâtiment de l’AIT, construit sur 
les hauteurs de Taipei



« Taïwan : les défis d'une démocratie en 
contexte international incertain » (2)
1/ Influence américaine à Taïwan
- Fulbright Project

- FBI
- Une révélation de Wikileak
- Une personnalité d’avenir taïwanaise invitée par le quai d’Orsay

2/ Ingérence américaine
• Adoubement des candidats

• Qui commande ? (mécontentement du directeur AIT)
• Une délégation américaine officieuse en visite à Taïwan
• La tornade Pelosi (pas d’alerte du radar Leshan sur ordre des Américains )

• Faire de Taïwan le meilleur partenaire pour la réindustrialisation de l’Amérique ». Le rêve de Mme Tsai ?

3/ Entrave du gouvernement Tsai aux libertés
- Loi anti-infiltration

- Censure de la chaîne d’information CTiTV

- La manipulation de l’opinion publique au cœur des élections (je vais supprimer ce dernier point par manque de temps)
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4 - Ingérence américaine : Campagne Han 
Kuoyu 09 01 2020



5 – Ingérence américaine : campagne Tsai 10 01 
2020



6 - Kaohsiung AIT



7 - Station radar Leshan



8 - Immola)on par le feu



9 - Conférence liberté de la presse


